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„Rezeg a napsütésben a kobefoglalt álom“
M it láttam a megújhodott Jákutemplomban

Belseje nagyjában a lébény, 
templom utánzata, Az ostrom

Fordított V-alakban elhelye­
zett tizenegy kos zent, maga a 
portálé, a díszkapu nyolcsoros 
kőcsipkéje, hét soros remek oszs 
lopa, a bejáratnál lévő két
oroszlán és ez a ritka, decem­
beri napsütés, amelyben — a 
külföldi egyetemeken is így ad 
ják e’-ő, — rezegni, rém egri
látszik ez a kőbefog!alt csúcs 
íves álom, az első pillanatban 

' az első benyomás alapján elfe- 
ledteti vetünk, hogy ho' va­
gyunk. Ennyire tökéletes a ha 
tás. .
Kiét templom utánzatá­

ból — egy remekmű.
Ez itt a városligeti Jáki-ká- 

polna, amely »épült az Urnák 
1908-ik évében, a magyar állam ; 
költségén, Alpár Ignác tervei í 
szerint. Szent László király | 
tiszteletére felszentelte Kohl 
Medárd püspök 1915 augusztus 
5-én.« Nevét a XII. században 
épült jaki bences apatsap 
templom után kapta. Hom.ok 
zatának kiképzésében utánoztax 
az Árpádkor! , jaki temp-omot.

sérüléseit remdbehozták, megújí­
tását a kápolna híveinek költ­
ségén végezték.

Két Arpádkori csúcsíves temp 
lom szerencsés keveréke ez a 
kis remekmű, amely kívülről a 
vasmegyei Ják egyedülálló, be­
lülről a mosonmegyei^ Lébény 
páratlanul szép templomát jut-, 
tatja eszünkbe.

Az első pillanatra lenyűgöz a 
nemesvonalú főoltár, a stílusod 
tabernákulum* és a gyertyatar­
tók, a tabernákulum aranyke­

resztje, mely a beuroni művészi 
iskola utánzata. A főoltár képe, 
amely »hímeskő« mozaik, a gló- 
riás Szent Családot áhrázo’-ia, 
anyaga: arragonit, gránit, carra- 
rai és ruskicai ‘(márvány, ve­
lencei színes és ¡arany mozaik.

Modern művészet 
a csúcsíves stílusban
Megkapó a főoltár fölött 

emelkedő kereszt, amely szinte 
a fél templom magasságát tölti

be. Láncról ereszkedik le a bol­
tozatról. A különös, megnyúlt 
Corpus tökéletes szépséggel hat, 
ellenállhatatlanul vonz, földön­
túli tisztaság és erő árad róla, 
szinte fényük, epdig va-óságos 
formájában erős és nyers. Ez a 
feszület Parisban aranydíjat 
nyert a világkiállításon. Modem 
alkotás az oltárral és a gyer­
tyatartókkal együtt.  ̂ Óhmann 
Béla műve Az oltárt is, a 
gyertyatartókat is modern mű­
vész, Pál Lajos készítette.

A mellékoltár, Magyarok 
Nagyasszonya Kisfalnál Sírobi 
remekműve. A színes üvegabla­
kok átmeneti román stílben 
Jézus feltámadását, Szent Er­
zsébetet, Szent Margiiot, Bo- -
dog Ágnest és Kínáét ábrázol­
ják. Ezek is modern művészek 
alkotásai. Freskót egyet sem 
látunk. Tizenkét pád; 6—6 egyik 
oldalon, stílszerű, öblös székek, 
gyóntatószék egészíti  ̂ ki 
a templom berendezését. A kó­
rus is átmeneti román stílusban 
épü'-t. Ez a jáki kápolna._ Azt 
a hangulatot árasztja, mintha 
Jákon vagy Lébényben lennénk.
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